
 
 
 
 
 

 

 

 

Coloplast A/S 
Att.: Jan Brandt 

    
Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør kommune var på miljøtilsyn på jeres virksomhed, og dette brev er et 

referat og en opfølgning. Formålet med tilsynet var at kontrollere at virksomheden 

er drevet og indrettet i overensstemmelse med miljøgodkendelserne og 

miljøbeskyttelsesloven generelt 

 

Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  

• I skal tjekke, at egenkontrollen til luftrenseanlægget er gennemført hver 

uge jf. vilkår L04-002, og sende et foto med dokumentation til mig. 

• I skal tjekke, at egenkontrollen af de fem nedgravede rør med sprit er er 

gennemført hvert år jf. vilkår JG02-003, og sende et foto med 

dokumentation til mig. 

• I skal rettet teksten i forsiden af de samlede vilkår for vilkår JG02-003 idet 

testen skal ske hvert år. 

• I skal sende mig dokumentation for at I har testet alle absolutfiltre inden 

den august 2023 jf. vilkår L04-010. 

• I skal teste absolutfiltre efter de har været udskiftet jf. vilkår L04-010. 

• I skal tjekke op at I har overholdt vilkår L04-013, og har målt emission af 

støv i øvrigt fra afkast VEN03 03 fra bandage med superabsorber. 

• I skal opdatere forsiden af dokumentet med alle vilkårene med frister for 

diverse egenkontrol, og sende det til mig. 

• I skal lave en oversigt over alle afkast med oplysning om numre, placering 

og hvilke processer, der er knyttet til. 

• I skal sørge for altid at opbevare alt flydende affald indendørs og med 

mulighed for at tilbageholde spild.  

• I bør fortsætte arbejdet med at aflevere mere affald til genanvendelse, og I 

bør desuden minimere mængderne af jeres affald.  

 

Send venligst dette til mig inden den 2. december 2023. 

 

Tilsynet 

Vi var rundt og se hele virksomheden, og der var aktiviteter overalt. Der var dog 

kun produktion enkelte steder. 
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 

Affald 

Ved de to sidste tilsyn påtalte jeg, at alt for meget af jeres affald går til 

forbrænding og alt for lidt bliver genanvendt. Siden sidst har I dog forbedret dette.  

I havde nu affaldsbeholdere overalt i produktionen med tydelige skilte om hvad 

der skal i hver beholder. Alt var sorteret korrekt bort set fra enkelte undtagelser. I 

havde fx beholdere til  

• almindelig blød plast, 

• LDPE liner 

• Corex PP 

• Træ 

• Plastfolie i ruller 

 

I fortalte, at I ikke længere bruger papir med silikone, og ikke længere har PVC i 

jeres stomiprodukter. Jeres katedre består dog stadig af PVC, og affald herfra skal 

deponeres.    

 

Udendørs opbevarede I farligt flydende affald, fordi det ville blive hentet senere i 

dag. Jeg mindede jer om, at det farlige affald skal være indendørs hele tiden. Det 

går derfor ikke at køre det frem før lastbilen kommer. 

 

Vilkår i miljøgodkendelserne 

Vi gennemgik ikke alle vilkår i miljøgodkendelsen, men alene forsiden med vilkår 

om egenkontrol. Her var flere uregelmæssigheder, og vi aftalte at: 

• I skal tjekke, at egenkontrollen til luftrenseanlægget er gennemført hver 

uge jf. vilkår L04-002, og sende et foto med dokumentation til mig. 

• I skal tjekke, at egenkontrollen af de fem nedgravede rør med sprit er er 

gennemført hvert år jf. vilkår JG02-003, og sende et foto med 

dokumentation til mig. 

• I skal rettet teksten i forsiden af de samlede vilkår for vilkår JG02-003 idet 

testen skal ske hvert år. 

• I skal sende mig dokumentation for at I har testet alle absolutfiltre inden 

den august 2023 jf. vilkår L04-010. 

• I skal teste absolutfiltre efter de har været udskiftet jf. vilkår L04-010. 

• I skal tjekke op at I har overholdt vilkår L04-013, og har målt emission af 

støv i øvrigt fra afkast VEN03 03 fra bandage med superabsorber. 

• I skal opdatere forsiden af dokumentet med alle vilkårene med frister for 

diverse egenkontrol, og sende det til mig. 

• I skal lave en oversigt over alle afkast med oplysning om numre, placering 

og hvilke processer, der er knyttet til. 

 

Virksomhedens navn Coloplast A/S 

Virksomhedens adresse Aa. Louis-Hansens Allé 15 

CVR 69 74 99 17 



 

 

SIDE 3 

Helsingør Kommune 

Listepunkt D206 

Virksomhedstype Virksomheder, der fremstiller farver, lak eller lim 

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 2. november 2023 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

OK 

Gav seneste indberetninger 

om egenkontrol anledning 

til nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune lægger denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk, hvor alle 

kan se den. Hvis du har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes du venligst 

sende dem til mig inden den 16. november 2023.  

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Malene Kamstrup 

Ingeniør 

 

http://www.dma.mst.dk/

